

Ученье - свет!

Баллан's



**Выпуск газеты
возобновлен с
мая 2006 г.**

ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ???



По традиции, в канун Дня Победы муниципальное образовательное учреждение "Лицей №2" распахнул свои двери для ветеранов Великой Отечественной войны. Среди гостей школы - ветераны, проживающие в микрорайоне школы, учителя-пенсионеры, труженики тыла. Всех гостей ждали подарки: песни военных и мирных лет в исполнении школьной вокальной группы, стихи поэтов военных лет, романтический саксофон...

После праздничной программы ветеранов пригласили на праздничный обед. А памятные подарки от администрации Ленинского района будут добрыми воспоминаниями о встрече с коллективом МОУ "Лицей №2".

**Ж.ФЕДОТОВА,
заместитель директора
по воспитательной работе.**



РАЗРЕШИТЕ ПРЕДСТАВИТЬСЯ

ЭТО ТАИНСТВЕННОЕ СЛОВО: «ДАДЕТТА»

15 лет назад... Конечно же, я не помню этого, но по рассказам родителей, однажды маленькая Саша произнесла: «Дадетта». Именно с этого слова малютка начала общаться с внешним миром. ...Мечта, таящаяся глубоко в подсознании, вырвавшись на свободу, обрела силу. Стремление, желание осуществить то, что когда-то казалось невозможным, овладели мной...

Сегодня если бы меня спросили: «Что, на твой взгляд, движет миром?», я бы непременно ответила, что миром движут мечты. Помните, что вы просто обречены на их исполнение в том случае, если они составят с вами одно целое, и, конечно же, если вы примете все возможные меры для того, чтобы ваши заветные мечты воплотились в жизнь. Не забывайте, что человек на подсознательном уровне никогда не пожелает того, что ему не по силам...

Одним прекрасным зимним днём я с Олей Крисановой шла по заливу...

Саша
НИКОЛАЕВА.

КОМУ ПРАЗДНИК, КОМУ - БУДНИ ...

Первомай для одних - праздничное настроение, демонстрация, улыбки, цветы... Для других - дача, три сотки, теплый ветер, солнце... Для третьих - обычный, ничем не отличающийся от других день. Разве что дополнительный выходной и повод устраивать шашлыки...

А что означает 1-ое мая для учащихся и преподавателей лицея №2?

Людмила Наумовна Ржавина, педагог - психолог.

-Раньше всегда жили ожиданием этого праздника и относились к нему очень трепетно. Люди выходили на улицу не только из политической солидарности. Просто чувство радости, праздника тянуло на улицу. Выходили даже с маленьими детьми в колясках. Этот праздник являлся для нас пробуждением жизни.

Сейчас 1-ое мая превратился в будничный день. Если раньше к

празднику мы с семьей готовили что-то вкусненькое, сейчас почти его не отмечаем. Если даже собираемся за столом, нет прежнего светлого, большого чувства праздника.

В основном этот праздник теперь отмечает старая гвардия, но их становится все меньше.

Наталия Фунтикова, П-9

-В нашей семье, прежде всего, это бабушкин праздник. Она - мой идеал честности, красоты, трудолюбия и добра. В этот день вся наша семья пытается создать для нее праздничную атмосферу.

Моя бабушка, как многие в военные годы, с 5-и лет работала в поле. Она и теперь не может сидеть без дела.

Мне кажется, моя бабушка никогда не умрет, а станет золотой пчелкой.

Подготовила Анна ЕГОРКИНА, П - 9.

МИР ЗНАНИЙ

МЫ - ЛИЦЕИСТЫ

Евгения Семенова, 56 школа, педагогическое направление.

-Во второй лицей хочу поступить, потому что после школы в ЧГПУ хочу учиться на психолога.

Хотя у нас были только курсы, мне понравилось, как здесь преподают. Чувствуется доброжелательная атмосфера.

-А чем тебя привлекает эта профессия?

-Хочу помочь людям разбираться в своих проблемах. А вообще легко находжу общий язык с людьми: это важно для психолога.

-Тебя не пугает новый коллектив, сложности с учебой?

-Нет. Я не боюсь сложностей, но не хотелось бы с ними сталкиваться.

А что думают о родном лицее наши девятиклассники? Ведь они проучились здесь целый учебный год. Своими впечатлениями делится **Олеся Гриценко, П-9.**

-В лицей я пришла из 51-ой школы. Пришла за знаниями.

-Оправдались твои ожидания?

-Да. Здесь на самом деле преподают на высоком уровне. С дисциплиной все в порядке. И вообще, просто приятно находиться среди интеллектуалов.

-А как ты узнала о лицее?

-От подружки. Она восхищалась этим лицеем. И мне стало интересно: неужели здесь на самом деле так прекрасно? Все оказалось замечательно! И если все будет хорошо, я не собираюсь возвращаться в свою школу.

-Твои пожелания?

-Хотелось бы, чтобы чаще проводились концерты, вечера, организовывались поездки в разные

города и страны. Хочется, чтобы в лицее всегда царила атмосфера добра.

Оля Макарова, Ю-9

-Я пришла из 64-ой школы. В лицее дружественная обстановка, очень интересное общение. Я заметила, что лицей сильно отличается от других школ. Здесь уважают мнение ученика. Учителя очень хорошие, понимающие. С ними можно поговорить не только относительно их предмета, но и поделиться своими проблемами.

Мне очень понравились новые для меня предметы: «Психология», «Твоя профессиональная карьера» и другие.

Мне очень нравится учиться в этом лицее.

Что же скажет выпускной класс?

Оля Васильева, Ю-11

-Тебе хочется быстрее закончить школу?

-Да. Не люблю быть долго в одном месте. Очень хочется поступить в ВУЗ, но не очень хочется расставаться с классом.

Куда собираешься поступать?

-Конечно, сначала попробую в московские высшие школы. Если не получится - то в чебоксарские. Но не по своему профилю, хочу учиться на экономиста.

-Уже, наверное, готовитесь к выпускному?

-Да. Уже записались в парикмахерские.

-Что хотелось бы пожелать лицею?

-Как говорится, «цвести и пахнуть». И - еще лучший преподавательский состав.

Подготовила Анна ЕГОРКИНА, П-9.

Милосердие**Отчего у детей глаза грустные?..**

В марте члены совета старшеклассников побывали в Детском доме, находящемся на южном посёлке. Мы ехали не с пустыми руками - для ребятни игрушки, одежду, канцтовары собирали весь лицей.

В детдоме мы детишкам устроили игры и конкурсы. Победила, как всегда в таких случаях, дружба: все участники конкурсов получили призы. Ребята принимали активное участие. В конце развлекательной программы мы все дружно, взявшись за руки, водили хоровод.

Потом мы с коробкой игрушек пошли к детям в группы (они здесь разновозрастные - от самых маленьких до наших ровесников).

Приют нас поразил чистотой, аккуратностью, уютом. Ребята искренне улыбались, глаза горели.

После раздачи игрушек мы общались с учениками 4 - 9 классов. Это современные обычные дети, но когда речь заходила о родителях и родственниках (ребята сами заводили о них разговор), глаза у них становились грустными-грустными.... Некоторые больше молчали...

Нам же не хотелось уходить, с ними очень просто и легко общаться. Мы обещали вернуться. И мы сдержим своё слово.

Ирина НОВИКОВА, П-10



Где-же ты, мама?

Разрешите представиться**«СВОЁ МНЕНИЕ НЕ МЕНЯЮ НИКОГДА»**

Родилась 31 августа 1992 года под созвездием Девы. Себя могу характеризовать как венного оптимиста, неординарную личность.

У меня очень много друзей и я сама готова прйти на помощь в любую минуту. Люблю читать, дискуссии и философию. Пишу стихи. Люблю всё новое (впечатления, отношения).

Иногда выступаю на хип-хопах под псевдонимом Ника. Это имя выбрала не случайно: в греческой мифологии Ника - богиня Победы.

Моё настроение меняется часто, но мнение - никогда.

Мечтала побывать во Франции. Первый шаг уже сделан: изучаю французский язык.

Татьяна ВАНЕЕВА.

Спорт**ДВИЖЕНИЕ - ЖИЗНЬ**

Современная молодёжь ведёт активный образ жизни: кто-то занимается танцами, кто-то раскрывает свои творческие способности в стихах и выходит на сцену, а кто-то занимается спортом. Несомненно, спорт - залог здоровья.

Слава, Кирилл, Ваня и Лёша решили посвятить свою жизнь велоспорту. Они и их друзья уже три года практикуются в катании на велосипедах (некоторые серьёзно увлеклись только в 17 лет, так что, лицеисты, всё в ваших руках). Ребята частенько собираются в скейт-парке и разучивают всё новые и новые трюки, такие как Stoppi, Barspin, Banni hop...

Кроме того, многие из парней занимаются в тренажерном зале, никто не расслабляется ни на одну минутку:

утром - учёба, а вечером занятия спортом. Живут по принципу: «Каждый день праздник».

**Ая ИЛЬИНА,
Даша
БОРИСКИНА,
Оля
КРИСАНОВА.**



Хочется чего-нибудь новенького! Например, велик...

Досуг**«ЭПИЦЕНТР»**

Группа «Эпицентр» была создана в сентябре 2004 года. Мальчики играют в стиле «Панк». На создание своей музыки их вдохновило творчество группы «Nirvana». Идея возникла случайно, когда ... Дима, Саша и Олег сидели, перебирая струны гитары. Группа своё название нашла по тому же принципу, что и «Пилот» (так, по крайней мере, утверждают сами участники): «Хочешь быть в центре событий? Так будь там!» - «Эпицентр»: «Хочешь быть пилотом, так будь им!»

За два года существования группы ребята выступали в «Эларе», а также устраивали подпольные концерты.

Сейчас в репертуаре «Эпикнтра» пять своих потрясающих песен. Но ребята намерены двигаться дальше. Они помимо выступлений в Чебоксарах хотят попробовать свои силы и в Москве.

В этой растущей в профессиональном плане группе нет ни одного музыканта со специальным образованием. Но «Эпикентр» любят публикой и узнаваем.

Так что берите с них пример и пробуйте свои силы в новых начинаниях. Кто знает, может в будущем вас ждёт успех?

Марганцовка.

**ПРИГЛАШАЕМ К СОТРУДНИЧЕСТВУ
ОБРАЩАТЬСЯ
К Ае ИЛЬИНОЙ, П-10.**

* * *

Стон сердца рвётся в высоту, пробив десятки тёмных туч,
Сливаясь в звуки тишины, он превратится в солнца луч.
А боль моя, как этот дождь, тонула в грусти серых дней,
И лишь одна из ярких звёзд осталась в свете тех огней.
Твои глаза искали мир и чувство нежное любви,
Но ты не помнишь лишь о тех, кого интересуешь ты.
И голос мой, как нежный свет, терялся где-то в глубине
И навсегда остался в ней, забыв о мирной тишине.
Одиночеством тогда я упивалась столько лет,
И теперь уж навсегда от этого остался след.
Я слышу чьи-то голоса и фразу, что «Любовь прекрасна»,
Но я в глазах твоих прочесть пытаюсь что-нибудь напрасно.
И сердце рвётся на куски от одиночества и боли,
Мне не хватает той любви, пространства и былой свободы.
И наступает новый день, он принесет тебе успех,
Как здорово, что для тебя настал ещё один рассвет,
И это утро принесет лишь то, о чём мечтаешь ты,
А я хочу лишь пожелать тебя взаимности в любви.
Теперь ты снова сможешь жить и знать, что в этом что-то есть,
А я опять останусь здесь, беря за правду чью-то лесть.
В твоих думах нет меня, и эта мысль терзает,
Я на вопрос ищу ответ, но судьба со мной играет.
Весь стон небес на землю льётся, вливаясь в чувства моих мотив,
И громкий крик из сердца рвётся, собой стихию заглушив.

* * *

Холодный ливень заглушает чувства моих пустой мотив,
И стоны сердца пробуждает, огонь надежды потушив,
Остался только чёрный пепел после горевшего огня,
И я раздуть пытаюсь слепо былой костёр любви одна.
И тёплый ветер после ливня поможет мне раздуть любовь,
Но в сердце острая, как клинья, осталась горечь твоих слов.
И снова, лишь забыть пытаюсь, мне сердце режет эта боль,
И всё такая же оставаясь, я слышу ветра слабый вой.
И он поёт мне о страданьях, которые переживаю я,
И в темноте своей сознанье лишь только мучает меня.
Я вижу пропасть перед собою, но боюсь в неё шагнуть,
Потеряв свою свободу, боюсь её я навсегда спугнуть.
И только ливень заглушает чувства моих мотив,
И стоны сердца пробуждают, огонь надежды потушив.

Скала.

Конкурс «Кроха»

БЕСПЕЧНОЕ ДЕТСТВО – ПОРА ЗОЛОТАЯ

Возвращаемся из деревни в город на автобусе. Вдруг пошел дождь, в салон просочилась вода.

– Мама, смотри – автобус дырявый!

* * *

Стоим в очереди в молочную кухню. Некоторые дети хнычат.

– Мама, смотри ребенок плачет!

– А ты у меня умница – не капризничай. Остальные дети тоже себя хорошо ведут: не плачут.

Вдруг заревела еще одна девушка.

– Мама, остальная тоже заплакала!

* * *

С младшей дочкой выписались из роддома. Старшая ловит каждое движение сестренки: интересно же, как живая кукла!

Давайте вернемся в детство: ведь это самая беззаботная пора в жизни. В то же время столько курьезных, смешных случаев бывало в ту пору. Расскажите нам о них, напишите, нарисуйте, можете принести фотографии.

А самый смешной случай будет выбирать жюри – наш читатель. Кому в руки попадет газета, обязательно отметьте галочкой ту историю, которая вам больше понравилась. У кого больше галочек – тот и побеждает.

С предложениями обращаться к Ае Ильиной, П – 10.

Это интересно

Выдвинута новая версия формирования «древних групп» галактик

Используя данные с космических телескопов ХММ-Newton и «Чандра», астрономы исследовали массивные древние группы галактик, пытаясь оценить время, за которое те могли сформироваться.

Во Вселенной многие галактики находятся в группах себе



подобных, взаимодействуя с соседями. В силу этих взаимодействий более крупные галактики перемещаются в центры групп, поглощая меньших соседей. В конце концов, самая массивная галактика группы поглощает все остальные. В результате получается объект, который называется древней группой галактик. В соответствие с современными теоретическими моделями древние группы формируются за время, превышающее возраст Вселенной.

С целью объяснения существования таких объектов международная группа учёных изучала галактику RX J1416.4 +2315. Она находится на расстоянии 1500 миллионов световых лет от Земли, в центре облака газа протяжённостью в 3 миллиона световых лет и разогретого до 50 миллионов градусов.

Такая температура в два раза превосходит температуру обычных галактических скоплений. Более того, масса RX J1416.4+2315 превосходит массу Солнца в 300 триллионов раз. Однако на звёзды приходится 2% этой массы, а на газ – 15%. Остальная масса приписывается тёмной материи, которая связывает вещество.